
Des nouvelles du CCCA  (Conseil Communal Consultatif des Aînés) de Houffalize. 

 

Lors de sa séance du 27 janvier dernier, le CCCA a reçu la visite de Monsieur Daniel SOMMELETTE, 
Commissaire Divisionnaire, Chef de Corps de la Zone de Police Famenne Ardenne. 
Cette zone de Police est la plus étendue de la Belgique.  Elle couvre 12 Communes du Nord Luxembourg 
(dont Houffalize) et s’étend sur 1.425 km². 
Monsieur SOMMELETTE précise que bien qu’elle soit la plus étendue, elle n’est pas celle où le taux de 
criminalité est le plus important et tant mieux pour tous les concitoyens. 
 
Nous avons abordé avec lui 2 grands thèmes. 

1. La prévention en matière de vol dans les habitations  

En matière de vols dans les habitations, Monsieur SOMMELETTE nous informe que les cambriolages 

sont en nette diminution dans la zone de Police Famenne Ardenne : 

- 266 cambriolages en 2020 contre 157 cambriolages en 2021. 

Il explique cette diminution de cambriolages par plusieurs facteurs : 

- Augmentation du nombre de contrôles réalisés par les policiers. 

- La qualité des constatations lors des effractions. 

- Les conseils prodigués aux citoyens pour sécuriser leur habitation. 

- Le nombre plus élevé de cambrioleurs arrêtés. 

- Renforcement des mesures de sécurité prises par les citoyens pour protéger leur habitation. 

- … 

Néanmoins, il est conscient qu’un cambriolage est toujours un cambriolage de trop et qu’il peut être 

traumatisant pour les victimes. 

Les membres du CCCA l’informent que fin de l'année dernière,  il ne s’est pas passé une semaine sans 

que des concitoyens connus de notre commune ne signalent via Facebook, soit un cambriolage, soit 

des passages suspects d’une « camionnette blanche » dans nos villages. 

Monsieur SOMMELETTE estime qu’il faut cependant rester prudent quant aux publications via les 

réseaux sociaux.  Il ne doute pas que ces démarches soient effectuées de bonne foi par les citoyens, 

mais en cas de cambriolages ou de comportements suspects la bonne réaction est d’appeler le 101.  

Cet appel sera toujours pris en compte. 

Monsieur le Commissaire rappelle aussi quelques mesures simples pour dissuader les voleurs : 

- Lorsque vous vous absentez, même pour une courte période (un cambriolage dure en 

moyenne 5 minutes), fermez les portes et les fenêtres. 

- Laissez une lampe allumée dans une ou deux pièces, allumez la radio ou la télévision pour faire 

croire à une présence dans la maison. 

- Rangez tous les objets qui pourraient faciliter le vol (échelles,…). 

- Si vous vous absentez plusieurs jours, inutile de le publier sur les réseaux sociaux. 

- Prévenez voisins, familles ou amis pour qu’ils viennent relever le courrier, déplacer quelques 

objets,… 

- Prévenez votre entourage que vous ne déménagez pas ou que vous n’avez pas acheté de 

meubles pour qu’ils réagissent si un camion de déménagement ou de livraison stationnent 

chez vous. 



Cette liste est non exhaustive et peut évidemment être complétée par bien d’autres exemples. 

Dans certains villages, quartiers de notre pays, il existe des PLP (partenariat local de prévention) 

Il s’agit d’un partenariat entre la police, les citoyens et les autorités locales en vue d’améliorer la 

communication dans la lutte et la prévention de la criminalité au sein d’un quartier déterminé (le PLP 

est régi par une circulaire ministérielle). 

Objectifs : 

- Accroître la sécurité ainsi que le sentiment de sécurité au sein d’un quartier. 

- Renforcer la cohésion sociale. 

- Favoriser l’échange d’informations entre les membres du PLP avec les services de police locale 

et réciproquement.  A cet effet, un plan de communication est établi. 

Dans ce cadre, des panneaux « les voisins veillent » peuvent éventuellement être placés. 
N’hésitez pas à revenir vers nous si vous le souhaitez. 

2. La sécurité routière 

La sécurité routière est l’affaire de tous.  Nous sommes chacun responsable de notre propre sécurité 

et par notre comportement de celle des autres également. 

Selon les constatations faites sur le terrain, par exemple, une route avec un taux élevé d’accidents 

et/ou de dépassements de vitesse autorisée, la police remonte vers les autorités concernées des 

suggestions pour améliorer la sécurité.  

Évidemment, comme pour tout, c’est toujours une question de priorité et de budget et notre zone de 

police est grande. 

Il est évident que quelques endroits dans notre commune mériteraient des adaptations. 

Des radars seraient certainement bienvenus à quelques lieux.  

Il faudra patienter un peu. 

Monsieur le Commissaire  demande aux membres d’insister sur la bonne utilisation des numéros de 

téléphone pour contacter la police. 

En situation d’urgence  : TOUJOURS FAIRE LE 101 ou 112 (pompiers, ambulance, police) ! 

Pour les situations non urgentes (problème administratif, porter plainte…) contactez votre agent de 

quartier :  

- Madame Brigitte BOULANGER : 0470/86.04.84  (Houffalize + Centre ville)  

- Monsieur Frédéric FUDVOYE : 0471/73.63.39 (Les Cheras, Mont, Sommerain, Taverneux, 

Fontenaille, Dinez, Wilogne, Les Tailles, Chabrehez, Achouffe, Wibrin). 

- Monsieur Arnaud SIROLI : 0470/86.04.64  (Nadrin, Filly, Ollomont, Grande-Mormont, Petite-

Mormont, Mabompré, Vellereux, Bonnerue, Engreux, Cowan, Vissoule, Alhoumont, Tavigny, 

Cetturu, Bernistap, Buret, Boeur, Wandebourcy). 

Si votre agent de quartier n’est pas disponible (en congé, maladie…) vous pouvez contacter le poste 
de police central de Marche : 084/31.03.11. 
Le citoyen n’aura peut-être pas une réponse immédiate mais un suivi sera d’office assuré par votre 
agent de quartier.  
 



En matière informatique, en cas de réception de mails suspects, vous pouvez le signaler sur le site : 
suspect@safeonweb.be 
 
Et une bonne nouvelle, un poste avancé de la police de notre zone sera bientôt installé à la Baraque 

de Fraiture.  A proximité de l’autoroute et plus proche de notre commune, les interventions policières 

seront plus rapides . 

Nous terminerons en rappelant à chacun que des réunions citoyennes sont programmées à partir de 

ce mois dans tous les villages de la commune.  

Le calendrier figure dans cette brochure.  

N’hésitez pas à y assister et à faire part de vos réflexions, suggestions en ces domaines et bien d’autres. 

« CAFÉ WALLON »  

Nous attendons des jours meilleurs et une amélioration des conditions sanitaires et surtout sans 

contraintes pour commencer nos « CAFÉ WALLON » ! 

Nous vous tiendrons informé.  

ENERGIE 

Vous l’aurez constaté, et on ne parle plus que cela, le prix de toutes les énergies explose.  

Mazout, gaz, pellets, électricité, leur prix ne fait que grimper.  

Que faire ? Une solution est peut-être de faire des achats groupés.  

Certains, dans notre commune le font déjà et se sont inscrits dans un groupement d’achat.  

Notre but n’est pas de faire de la publicité pour l’un ou l’autre. Il faut aussi veiller aux distributeurs 

locaux et régionaux. Mais dans un groupement d’achat, c’est aussi dans certains cas, ces derniers qui 

livrent.  

C’est le cas pour l’un des plus importants groupements, wallon de surcroît, qui compte plus de 100.000 

adhérents.  Leur volume d’achat est impressionnant ! Et les réductions accordées par 1000 litres de 

mazout, valent la peine. Nous avons demandé à l’un de ses représentants de venir nous expliquer leur 

mode de fonctionnement lors de notre prochaine réunion.  

Nous reviendrons vers vous dès que possible pour vous informer.  

Mais cela restera toujours un choix individuel et sous la responsabilité de chacun.  

 

Le Président, 
F. LEONARD 

 
 

 

mailto:suspect@safeonweb.be

